

国内



一箭八星

17日16时07分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号运载火箭,成功将云遥一号55-60星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

今年前2个月经济运行起步平稳

据新华社北京电 国家统计局17日发布的数据显示,今年前2个月,工业服务业较快增长,消费投资继续改善,就业形势总体稳定,新质生产力成长壮大,经济运行起步平稳,发展态势向好向好。

“总的来看,1至2月份,随着各项宏观政策继续发力显效,国民经济延续向好态势,发展质量稳步提高。但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,国内有效需求不足,部分企业生产经营困难,经济持续回升向好基础还不稳固。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说,下阶段,要实施更加积极有为的宏观政策,全方位扩大国内需求,进一步深化改革开放,着力增强动力、激发活力、改善预期,推动经济持续回升向好。

韩佳诺 潘洁

2月跨境资金呈现净流入

据新华社北京电 国家外汇管理局17日公布数据显示,2月外汇市场运行平稳,跨境资金呈现净流入。

“2月份,企业、个人等非银行部门跨境收支顺差290亿美元。”国家外汇管理局副局长李斌介绍,当月货物贸易项下跨境资金净流入648亿美元,继续处于历史同期较高水平;外资净增持境内债券和股票合计达127亿美元。

李斌说,2月份,服务贸易、投资收益资金流出处于季节性低位。

刘开雄

老年旅客将享更多优惠兑换火车票

据新华社北京电 4月1日起,国铁集团在现行“铁路畅行”常旅客会员服务基础上,对年满60周岁常旅客会员实施火车票票面金额15倍积分政策。积分可兑换火车票,助力更多老年人去追寻“诗和远方”,进一步激发养老消费市场潜能。

记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团对年满60周岁持居民身份证、港澳居民居住证、台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证的老年常旅客会员,实施更大幅度的积分优惠。

国铁集团客运部相关负责人介绍,目前,铁路常旅客会员购票乘车后可获得票面金额5倍的积分,积分可为本人或指定受让人兑换火车票,兑换火车票时100积分可抵1元人民币使用,兑换的车票可办理1次改签并核收积分作为改签费,不能办理退票、变更到站业务。4月1日起,年满60周岁的常旅客会员乘坐旅客列车(暂不含旅游专列、国际列车)时将获得票面金额15倍的积分,相当于普通常旅客会员的3倍,即花费1000元乘坐火车,可获赠1.5万积分,兑换火车票时可抵150元使用。

樊曦

首批黄河水利遗产名录公布

新华社电 记者3月17日从水利部获悉,首批黄河水利遗产名录近日由黄河水利委员会正式对外发布,名录包括嘉应观、林公堤、三门峡水利枢纽工程、泺口文水站等20处水利遗产。

按照《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》《“十四五”水文化建设规划》部署要求,黄委于2023年启动黄河山东、河南河段水利遗产调查,搭建信息管理系统,摸清水利遗产线索700余处,完成现场调查663处。2024年以来,黄委组织黄河水文化专家完成首批黄河水利遗产论证,经过前期报送、专业论证、黄委复核、社会公示等环节,最终形成首批黄河水利遗产名录。

据介绍,20处水利遗产涵盖古堤防、古险工、古闸坝及枢纽工程、灌溉工程、涵闸工程、水文站、人民治黄纪念地等各类型,建设时间从秦汉时期跨越至社会主义革命和建设时期。20处水利遗产具有显著的历史、科技、生态、文化及社会价值,反映了不同历史时期黄河治理理念、河工技术、工程建设的变迁,承载着中华民族勤劳勇敢、自强不息的精神。魏弘毅

文体

香港国际影视展展商云集

据新华社香港电 由香港贸易发展局主办的第29届香港国际影视展以及亚洲影视娱乐论坛,17日起一连4日在香港会展中心举行。展会吸引来自34个国家及地区的760多家展商参与。

本届展会设有30多个地区展馆,其中新增柬埔寨、法国和印度等海外展馆。本届展会迎来亚美尼亚、捷克等新兴市场参与,还吸引了来自7个东盟国家的超过100家参展商。

展会现场,博采传媒创始人、CEO李炼在展位发表了以“虚拟制片×AI重构电影工业的未来”为题的主旨演讲。他认为,AI将会对虚拟拍摄带来巨大帮助,会深刻影响影视行业。本届展会还特设“人工智能影坊”,展示AI技术如何为影视制作带来创新突破。

黄茜恬

女子拳击世锦赛詹依莲摘金

据新华社塞尔维亚尼什电 国际拳击联合会(IABA)女子拳击世锦赛女子精英组决赛16日在塞尔维亚尼什举行。中国队81公斤以上级选手詹依莲勇夺金牌,胡美益获得50公斤级比赛银牌。

在81公斤以上级决赛中,来自青海的2024年全国锦标赛冠军詹依莲以4:1的比分战胜哈萨克斯坦选手叶尔达娜·塔利波娃。而胡美益在与哈萨克斯坦选手阿鲁娅·巴尔基别科娃的50公斤级决赛中以0:5告负,获得银牌。石中玉 陈颖



春日寻芳

16日,游人在四川省绵竹市富新镇文永村文永里观赏桃花。各地春花陆续绽放,神州大地处处都是烂漫春景。

新华社发

国际

卢旺达宣布与比利时断交

新华社基加利电 卢旺达外交与国际合作部17日发表声明,宣布即日起与比利时断绝外交关系,并要求所有比利时驻卢外交官在48小时内离境。吉莉

特朗普称18日同普京通话

新华社华盛顿电 据美国媒体17日报道,美国总统特朗普表示,他将于18日同俄罗斯总统普京就乌克兰危机通话。特朗普是在乘坐总统专机“空军一号”从佛罗里达返回首都华盛顿时做上述表示的。他说,双方将讨论土地等问题,周末已经为此“做了很多工作”,包括讨论俄乌“分割特定资产”。他认为“有很大机会”结束俄乌冲突。

内塔尼亚胡拟解职辛贝特局长

据新华社耶路撒冷电 以色列总理内塔尼亚胡16日表示,他希望解除国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔的职务。巴尔称此举出于政治目的,并表示内塔尼亚胡希望得到“个人忠诚”。

据媒体报道,最近几周,内塔尼亚胡和巴尔就国家安全总局改革问题公开争吵,该机构被指控未能阻止2023年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列发动的突袭。巴尔当天晚些时候发表声明说,他为辛贝特未能阻止哈马斯袭击承担责任,但他被解雇的意图明显与此无关。他说,“总理对个人忠诚的期望与公众利益相矛盾”,这是一种“完全不恰当”的期望,违背了该机构的道德规范。

据悉,巴尔的任期将于2026年10月到期。

速滑世锦赛收官

据新华社挪威哈马尔电 2024—2025赛季速度滑冰世界锦标赛16日在挪威哈马尔落下帷幕,中国队共获1金1铜;荷兰队摘得8金,成为最大赢家。韩梅当天在女子1500米比赛中以1分55秒53的成绩为中国队夺得一枚铜牌。金牌和银牌分别被荷兰选手乔伊·伯纳和赖普马-德容包揽。男子1500米比赛中,中国选手宁忠岩以1分44秒87的成绩获得第四名,比冠军、挪威选手孔斯海于格慢了0.23秒。

张玉亮



羽毛球比赛

16日,王祉怡在比赛中回球。

当日,在英国伯明翰举行的全英羽毛球公开赛女单决赛中,中国选手王祉怡1比2不敌韩国选手安洗莹,获得亚军。

新华社发

英格兰联赛杯纽卡胜利利物浦

据新华社伦敦电 纽卡斯尔联队16日在英格兰联赛杯决赛中2:1击败上届冠军利物浦队,70年来第一次夺得英格兰顶级赛事奖杯。

这场在伦敦温布利大球场上演的对决吸引了超过8.8万名球迷现场观战。

纽卡面对在英超一骑绝尘的利物浦完全占据主动,射门次数以17:7领先。第53分钟,伊萨克将比分扩大为2:0。利物浦只是在终场补时阶段由基耶萨扳回一球。

张薇